

网络主播4个月赚14万，一个月被粉丝骗光

“投资3000元，90分钟后，就可拿到3400元；投资5000元，90分钟后，就可拿到5800元；投资1万元，90分钟后，就可拿到12000元……”面对这样一份高收益快速理财清单，你会动心吗？

近日，一名拥有50多万粉丝、4个月内赚了14万元的网络主播，就掉进了粉丝设置的理财陷阱，14万元差不多被骗光。这是怎么回事呢？

网络主播：不到一个月，被粉丝骗走约14万元

据山东广播电视台齐鲁频道《小溪办事》报道，山东临沂的小明是一名拥有50万粉丝的网络主播，只有18岁，是一个学中医的中专生。在成为网络主播4个月的时间里，他赚了14万元，却在短短不到一个月里，全部被自己的粉丝骗走了。

某天，小明在网络平台进行直播，突然有个粉丝给他刷了很多礼物（价值7000多元）。小明觉得需要感谢人家，就加了粉丝的微信。这名粉丝对小明说：“我可以带你投资让你赚更多的钱。”

粉丝介绍的投资项目很吸引人。记者从网络主播保留的聊天截图中可以看到：“投资3000元，90分钟

后，就可拿到3400元；投资5000元，90分钟后，就可拿到5800元；投资1万元，90分钟后，就可拿到12000元……”

看到上面的高收益，小明心动了，给粉丝打了5000元。一个多小时后，小明收到了5700元。粉丝收了中介费100元。随后，小明又打了1万元，不久就收到了1.2万。

就这样，小明越来越信任这名粉丝了。

后来，粉丝又向小明承诺：投入10万元，20天后就能变成20万元。

小明没有犹豫就先后给这个粉丝打去了10万元和1.5万元。

骗子声称：之前骗过很多人

据齐鲁网消息，小明被骗后，大概是由于小明的其他粉丝为其抱不平，纷纷加骗子微信号举报，导致他微信号里的2.8万元钱取不出来，于是，才拉黑小明不久的骗子，又把小明加了回来。

“5月8日别人把钱给我，我再

给你。”骗子说。

但是小明这次没信了：“我觉得他是在拖延我，这样他就有时间把微信里的钱取出来了。”

从小明提供的聊天记录来看，这个骗子很嚣张。骗子表示，找他投资的人不少，他们投入的金额分

5天后，当小明想要拿回钱时，对方继续下套说，他父亲是一家证券公司的大主管，可以给小明开一个户，但开户要3000元。

尚未有所察觉的小明第二天就给对方打去了3000元。

几个小时后，粉丝以开会为借口，中断了聊天。没多久，小明发现这个粉丝已经把他拉黑。这时候，小明才意识到“天上掉下来的不是馅饼，而是陷阱……”

据齐鲁网消息，小明从4月初认识这名粉丝到被拉黑，前前后后损失了13.7万元。

别有35万、5万、17万、26万不等。而且，骗子把那些投资者都删了，钱也没还给人家。

最后，小明去当地派出所报了案。目前，警方正在调查。

综合每日经济新闻、齐鲁网、《北京青年报》

理财师提醒：

农业银行湖南省分行国际金融理财师周明认为，网络主播虽然是一个手拿高薪、外表光鲜的职业，但理财的知识和技能不会因为你拿高薪就比别人懂得多。因此，哪怕你钱再多，在想要理财时，就一定要去学习相应的理财知识，而不是盲目地相信别人。投资理财就应该要去做自己熟悉的行业和领域。



防范和打击非法集资知识专栏

主办：湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

海外上市的陷阱——上海安基公司非法经营案

一家声称即将在“纳斯达克上市”的“生物科技公司”，打出了“上市后股价不低于每股4美元，如果不上市则将按原价回购股权，并支付相应的银行同期利息”的宣传口号，结果，100余名“股民”投资了700多万元人民币，换来的却是一场黄粱梦。

安基生物科技公司主要从事药物的研发生产，公司成立以来始终处于药物研发阶段，从未进行过任何生产销售。2004年，安基公司法人代表郑某结识了吹嘘能替安基公司在美国买壳上市的谢某某，谢某某随即以恩麦联公司名义与安基公司签订协议，为安基公司在美国买壳上市。实际上，恩麦联公司的经营范围中没有任何与证券相关的项目。

协议签订后，谢某某在美国纳斯达克市场的场外交易板块购买了一个停牌交易的壳公司，另在美国注册成立安基美国生物有限公司。在安基公司未向安基美国公司注资，并且壳公司未与安基美国公司合并的情况下，郑某同意谢某某销售安基美国股票。随后，谢某某自行设计制作安基美国股票，对外则宣称该股票系美国寄来，将安基美国股票以每股1.5~2美元的价格向投资人销售。谢某某特意制作的全英文的股票、购股协议，以及用美元制定股票价格的行为，让投资者觉得公司“海外背景”深厚。

同时，谢某某承诺安基公司两年之内将在纳斯达克上市，上市后股价不低于每股4美元，如果不上市则将按原价回购股权，并支付相

应的银行同期利息。

就这样，郑某、谢某某利用投资者迷信原始股上市以后可以快速致富的心理，以及对海外市场的不了解，从而短时间内募集到大量资金。谢某某通过销售安基美国股票共诈骗100多名投资人700多万元人民币，其中4.75万美元交给郑某。

2005年4月、7月，谢某某、郑某分别被公安机关刑事拘留。2006年12月22日，法院判决谢某某犯集资诈骗罪，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收财产人民币50万元；郑某犯非法经营罪，判处有期徒刑二年，缓期三年，并处罚金人民币5万元。

（摘自《打击非法集资典型案例汇编》）

■理财课堂

手机卡丢失，他被人用微信支付盗刷2万多元

今日女报/凤网讯（通讯员 王燕）衡阳市民谢某手机卡被盗，因未及时挂失被他人通过微信支付平台盗刷二万四千余元。近日，衡阳市雁峰区人民法院审结了该市第一起利用微信支付平台实施的信用卡诈骗案，被告人刘某被依法判处有期徒刑一年六个月，并处罚金二万元；继续追缴违法所得24918.88元。

2015年6月初，被告人刘某从他人处得到一张谢某被盗的手机卡。之后，刘某通过手机卡收到的短信及手机卡号注册的微信，获悉该微信捆绑了谢某的三张银行信用卡，可直接用于付款消费。刘某便通过微信找回密码功能，修改了谢某的微信钱包的支付密码，并注册了某商城账号，冒用谢某的信用卡进行消费。至该年6月底，刘某利用谢某的信用卡，在网上购买了价值24918.88元的商品。

雁峰区人民法院经审理后认为，被告人刘某冒用他人信用卡，骗取财物，数额较大，其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百九十六条第一款第（三）项、最高人民法院《最高人民法院关于办理妨害信用卡管理刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第五条第一款、第二款第（三）项之规定，已构成信用卡诈骗罪，遂作出以上判决。

对于为何没有及时挂失，被害人谢某向法官陈述，因该手机卡是在外地购买，按规定需到发卡地挂失，而谢某当时脚受伤不便出行，便没去办理挂失手续。6月底，谢某收到银行信用卡账单，方得知自己的信用卡被他人盗刷，遂报案。

法官提醒，智能手机的支付功能非常便捷，但安全保护不容忽视。建议不要捆绑有透支功能的信用卡，使用存少量金额的储蓄卡为妥；手机一旦被盗，必须及时办理挂失手续。

■消息股

太保寿险湖南公司连续三年荣获理赔服务A类公司

今日女报/凤网讯（记者 唐天喜 通讯员 宋湘惠 严柏洪）近日，在湖南保监局发布的2015年度湖南省保险理赔服务指数及理赔服务评级结果中，太保寿险湖南分公司获评理赔服务A类公司。这是该公司在湖南市场连续第三年被评为理赔服务A类公司。

湖南保监局于2012年建立了理赔服务指数通报机制，定期对全行业及各保险公司理赔服务状况进行监测，旨在有效解决“理赔难”的问题，进一步保护广大保险消费者合法权益。据了解，太保寿险湖南分公司理赔周期50.466天，行业排名第二，主要同业排名第一；核赔时效1.2711天，主要同业排名第一。

他意外患癌，泰康人寿快速赔付35.7万

今日女报/凤网讯（记者 唐天喜 通讯员 王志平）年仅31岁、在长沙某知名学校任教、每年定期体检、身体好的长沙人曹国（化名）怎么也想不到，自己被癌症“偷袭”了，万幸的是，“偷袭”他的是一种治愈率较高的“懒癌”。由于曹国投保了泰康健康人生重疾保险，35.7万的理赔款让他得以轻松地治疗，无需为金钱烦心，这无疑又是不幸中之大幸。

2015年9月，曹国在医院照顾住院的妻子，医生说他的颈部疑似有个肿块，当时B超检查发现甲状腺肿块，因没有任何不适感觉，并未进一步治疗。后因不放心还是先后几次住院治疗，均效果不佳。2016年1月，曹国在湘雅住院手术，术后病检显示甲状腺癌，予以对症治疗，目前身体恢复良好，并已返回工作岗位。